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Practico 7: Precesion y Nutacion

1. Una estrella de coordenadas ecuatoriales («, d) se encuentra en la ecliptica con longitud A. Pruebe que los
cambios en las coordenadas equatoriales Aa y Ad en un corto intervalo de tiempo debido a la precesion
luni-solar verifican:

cos? § cot aAa = cot AAX

2. Si P y K son, respectivamente, los polos del ecuador y la ecliptica y X es una estrella tal que el angulo
PXK es 90°, pruebe que X no presenta precesion luni-solar en «.

3. Estime las coordenadas equatoriales («, d) actuales del punto que en tiempos de Hiparco (afo 120 AC) fue
el punto de Aries, considerando exclusivamente la precesion del polo del ecuador respecto del polo de la
ecliptica como un movimiento circular de periodo igual a 26.000 anos.

Respuestas: a = 1"51™30%, § = 11°27'55"

4. Las coordenadas ecuatoriales J2000 de cierta estrella son (a,d) = (4",12°) y sus coordenadas eclipticas
son (A, B) = (60,37°,—8,41°). Calcular cuando en el pasado esa estrella se encontré en el ecuador celeste.
Considere exclusivamente el movimiento de precesiéon luni-solar como un movimiento de rotacién del polo
ceneste norte PC'N en torno del polo ecliptico K con un periodo de 26.000 anos siendo la oblicuidad de la
ecliptica invariante y de valor € = 23°27'.

Respuesta: At = 2.889 anos
5. Las coordenadas ecuatoriales de la estrella a Cen son (vj2000,0, 6.2000,0) = (14"39™36°, —60°50'2"). Estime

la época en las que o Cen estard mas proxima al polo celeste sur y calcule la distancia angular que los
separara. Considere tnicamente la precesion luni-solar como un movimiento circular.

Respuestas: d,,;, = 23°57'52", At = 23.540, 2 anos
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